



# Советское строительство.

## О недостатках в работе секций сельсоветов.

Одним из недостатков в работе сельсоветов является то, что некоторые из них продолжают подчленять быть лишь неподчиненными (и то подчас плохими) распоряжения высших советских органов, не прислушиваясь и не отвечая запросам крестьянства.

Такие сельсоветы совершенно не стремятся развернуть работу своих секций.

Как оживить их работу?

Как вступить в работу секций всех членов сельсовета и само крестьянство? Над этими вопросами должен задуматься каждый советский и партийный работник, каждый труженик села.

Положение и вообще указания, инструкции, о работе секций имеются в каждом сельсовете, но беда в том, что никто из них как следует в таком сельсовете не читал и не изучал — это во-первых, а во-вторых, — в таких сельсоветах в большинстве вспасли крестьяне не общественники, а крестьяне, занятые революцией лишь собственным благополучием. Есть и такие сельсоветы, в которых председатель бедняк, но, именно по бедности своей и обремененности сельской, он вынужден уклоняться от работы в сельсовете. Имен-

5—6 человек семьи на жалованья 12—15 руб. не возможно прожить. Такому председателю приходится прирабатывать где-то на стороне.

Какой же найти выход, чтобы оживить работу в таких сельсоветах? А выход есть.

В первом случае, избиратели из общих собраний и райисполкомов в периодических отчетах сельсоветов должны требовать отчет о работе секций. Это будет побуждать членов и председателей совета к изучению положений и инструкций о секциях.

Во втором случае, крестьяне, пользуясь правом досрочного отзыва депутатов, должны неработоспособных членов из сельсовета отозвать и вместо них выдвинуть из кандидатов более работоспособных товарищей.

В третьем же случае, райисполкомы должны (особенно теперь, при составлении районных бюджетов) задуматься над увеличением жалованья председателям сельских советов.

Вот четвертый недостаток, который в практической работе надо изжить и тогда в этой группе сельсоветов работа секций несомненно оживится.

Пальцберг.

## Что надо исправить.

### Все взвалили на председателя.

### Надо повернуться лицом к работе

В. Жилинский сельсовет работает из рук вон плохо.

Все члены сельсовета халатно относятся к своим обязанностям

Только один председатель села Крюков старается работать как полагается. Но ему без поддержки членов сельсовета трудно выйтит из работы.

Есть такие два члена совета, которые "активно" тормозят работу. На каждом общем собрании они поднимают вопрос о мольбной.

Таких членов не мешало бы удалить и заменить более работоспособными.

Селькор Алтай.

Месяцами.

Зав. финансово-налоговой частью Павловского Райисполкома не ведет никакой работы общественного характера помимо аппарата Рика.

Никогда не ездят доклады о с.-х. налоге на собраниях, на съездах.

Потребность в этом чувствуется особенно теперь, при проведении нового закона о с.-х. налоге.

Кому больше, как ни ему разъяснять этот закон.

Тов. Уханкину все некогда. Всегда он занят какой-то, очевидно ему одному известной, работой". Возможно и это.

Нужно повернуть т. Уханкина "лицом к исполнению своих обязанностей".

Х. Месяцами.

## Первый опыт.

(с. Крестильское, Мамонтовского р.).

Со дня выборов уже прошло 8 м-ца, а работы по секциям никакой.

На них в стендгазете заметилось: "Члены сельсовета жалуются на свою неграмотность, без посторонней помощи не могут проработать никакой план, никакую организацию, никакую приносит душу учреждение как взрослому населению, так и са- мим детям.

В другой заметке комсомольцы культурыную секцию прохватили, которая допустила, что "Народ в конюшне превратился".

Сегодня первый раз собрались секции. Четыре раза. Вопросы помогли наместнику партчайки. Того поднялась обсуждение. Но вопросов на каждой секции масса.

Кооперативная секция на кредитном тве запущена; открыть его не беда, решено уж, да не прогреть бы — вопрос серьезный.

Культурная секция занялась разложением в протокол: а) необходимо разъединить нашу секцию с охраной труда, так как большая нагрузка работы несовместима; б) Детскую площадку превратить полезной и нужной и т. д.

Десяти три крестьян-вольнослушателей разлагают бороды, поддакивают.

Первое заседание секции — первый опыт. Надо думать, что — не поездки, т. к. все секции этого решили: регулярно собираться и обсуждать текущие вопросы.

Тавоянин.

## Берегут лес.

В Кашикаганском р. все деревни расположены по Чумыши — удобное положение для сплавки леса.

Ну и сплавляют. Все села раскинули лес местного значения, а больше всего обнедзики.

Что делают с-согеты и РИК? Часто никаких мер пресечения присаждения не принимают, как напр., в д. Усовой этого района.

Так у нас берегут лес...

Х.

# Труд и производство.

## О детских очагах в рабочих районах.

Общественные и кооперативные учреждения, способствуйте возникновению душтурчажий в рабочих районах!

Произведенное обследование 4-го деточага, находящегося в 7 верстах от города Барнаула, в рабочем районе, между овчинников и кожевенных заводами, показало, какую огромную пользу приносит душтурчажие как взрослому населению, так и са- мим детям.

Будем надеяться, что в ближайшее время рабочие районы гор. Барнаула возьмут хороший, здоровый пример с района Глазен и откроют душтурчажие и у себя.

Призываем для создания таких общественных и кооперативных организаций, с тем, чтобы они играли далеко не последнюю роль в деле создания детских учреждений.

Пора всем рабочим районам выкинуть лозунг — «общественные и кооперативные организации, способствующие делу возникновения душтурчажий в рабочих районах!». М. Филиппова

Как за городом за Бийском Алтай начинается.. Белокуриха там речка Змейкой называется.

Глубина в поларшина — Дно видеть, как в зархале, А бежит, кандалы, рево, Словно поезд электрический,

Через камни-буторочки Примает, как козочки.. И вились в нее из горки Теплые источники,

В них от боли всяческих Люди исцеляются.. Только живы там тошновата — Не живут, а маются..

Ни барак, ни общежития — Ничего подобного.. Также дело плохово И насчет съедобного..

Пол трясется во всех зданиях, Крыши щеряются, А топчаны, как качели, С приснопомнят качаются..

А машечные матрасы Трухой набиваются, И по месяцу бессменны — В наем превращаются..

У столовой под оконшком Потроха валиются.. А уборные с колодцем Рядом помещаются..

Однажды, все там на отличку — На подобье этого.. Говорят, что трудинспектор Взялся за директора..

Езо.

## на предприятиях.

### Зачем писать, ежели не исполнять.

### Сама себя раба бьет, когда не чисто живет.

На пивоваренном заводе местной охраны труда не однажды постановлялось не допускать сверхурочных работ, что подтверждалось Губокружной труда.

Несколько раз предъявлялись требования со стороны Местково и к Базаркуму для переворота каузыльных помещений для второй охраны лавок на базарах, но Базаркуму все как-то никогда и это дело откладывалось.

А, между тем, правление Базаркаума жалуется на плохую охрану, не случаю подлома лавок и кражу товаров по халатности сторожей.

По нашему мнению, виноват во всем том сам Базаркум. Посты разбиты неправильно, не все предусмотрено при разбивках посты, чтобы круг окаруливал имущество сторожем был свободен от разных ненужных преград. Каузыльные помещения совершенно разрушены, нет света в помещениях и во время 7 часового дежурства сторож не имеет при себе кипучей воды и приходится за водой бегать в Барнаулку.

Необходимо Базаркуму в интересах самих же избирателей-торговцев подумать о своих сторожах и не торговаться..

Око М-ца.

### Плохих работников долой!

На Коробейниковской мельнице № 1 служит старшина мельницы кружевщик Поздеев, совершивший бездействующий и чисто защищающий "самогонкой", от чего страдает предприятие.

Завмельницей тов. Челищев как будто это не видит; не оперирует Поздеев и местком. А следовательно каких работников подальше от предприятия, авось найдутся другие — получите..

Х. Око М-ца.

## Профсоюзная хроника

«Профсоюзные архивы. Ввиду районирования, все Губотделы союзов приступают к приведению в порядок своих архивов с 1920 г. Попутно, согласно особой инструкции, будет писаться история союза.

Союз пищевиков получил от своего Ц. И. проект инструкции о новом порядке выдачи пособий безработным и положение о союзном стаже, которое предусматривает всякие неясности в этом вопросе.

Товари. извишки зернопродуктов крестьянск. населения в 1925—1926 год.

КУЛЬТУРЫ.	Без включения потребн. город. населением.
Пшеница . . . . .	6 238 180
Ржь . . . . .	888 870
Овес . . . . .	1,984 870
Ячмень . . . . .	497 120
Пря . . . . .	702 100
Проч. крупяных . . . . .	277 050
Маслосемян . . . . .	1,053 690
Всех зерн. культ.	1,642 180,

с прибавлением же к описанной цифре потребности городского населения в размерах около 2-миллионов пудов всех культур, общий товарный излишек сельского хозяйства в текущем году исчисляется в размерах около 13,5 миллионов пудов.

Конечно, данные ориентировочные балансы нельзя считать окончательными: по мере выявления действительной урожайности будут внесены соответствующие корректировки поправки как в отношении исчисления валовой продукции, так и в отношении расходной части баланса. Все же, есть достаточные основания полагать, что исчисленные Алтгубвнугором размеры товарных излишков являются вполне реальными.

Гецлав.

### Расходная часть хлебного баланса.

Расходная часть баланса строится таким образом:

Семенное потребление, с учетом возможного увеличения посевной площади в 1926 г. исчисляется в 38,280 тыс. пудов.

Проводственная потребность городского населения, с учетом естественного прироста в 2,128 тыс. пуд., а всего — общего расхода зерновых культур в 52,486 тыс. пуд. со следующим распределением расходных статей по культурам:

Расход зернопродуктов в 1925—1926 год.

	Прод. и кор. потребл. сельск. населения	Продов. по т-р. блгн. гор. насел.	Общий расход зерн. культур
Пшеница . . . . .	6 980 60	1,634 700	80 428 820
Ржь . . . . .	5 7 00	919 0 00	46 820
Овес . . . . .	3 429 040	1 531 000	3 000 000
Ячмень . . . . .	315 430	410 4 00	728 3 0
Пр. крупы . . . . .	212 500	2 704 690	19 710
Пр. крупы . . . . .	280 610	15 760	3 110 000
Маслосемян . . . . .	377 180	10 7 80	295 240
Итого зерн. культ.	12 8 010	3 230 50	52 486 60

Даже при острожном исчислении будем иметь увеличение.

Таким образом, несмотря на острожность ориентировочных исчислений, товарные излишки зернопродуктов, подлежащие вывозу из пределов губернии в текущем году, дадут значительную сумму, превышающую 11,600 тыс. пуд., не считая продовольствия городского населения. По отдельным культурам зерновых хлебов излишки распределются следующим образом:

Сегодня и завтра еще не поздно подписать на центральные газеты и журналы в к-ре газеты «Красн. Алтай».

В понедельник, 27 июля подписка на август приниматься уже не будет.

Контракт газеты «Красн. Алтай»

Почему мы рассчитываем на увеличение.

Означенный вывод слагается из следующих основных момен-

Урожайность с дес. и вал. сбор в 1925 г. (в ц.)	
Пшеница . . . . .	46,7
Ржь . . . . .	41,4
Овес . . . . .	49,3
Ячмень . . . . .	34,5
Пря . . . . .	36,3
Гречиха . . . . .	27,9
Горох и пр. бобов . . . . .	48,7
Лен . . . . .	33,1
Конопля . . . . .	33,1
Подсолнух . . . . .	29,7
Итого зерновых . . . . .	64.128 350

# Наша деревня.

## Госкредит и крестьянский заем

В настоящее время государственный кредит приобретает исключительно важное значение. Восстановление и расширение базы нашего хозяйственного строительства связываются с непосредственным с развитием внутренних займов операций. Достаточно просмотреть резолюции, недавно закончившихся съездом, — 12-го Всероссийского и 3-го Всеобщего, — вынесенные по докладам Наркомфина РСФСР СССР, чтобы убедиться в этом.

В текущем году доходные поступления от государственных кредитных операций имеют своей целью покрытие бюджетного дефицита. В ближайшем будущем они послужат делу непосредственного расширения государственного бюджета.

В нашей стране, где большая часть национального дохода приходится на сельское население, вполне естественно, что кредитные операции своих острожем должны быть направлены именно в эту сторону. И, действительно, в общей сумме кредитных операций одно из первых мест по своему удельному весу принадлежит крестьянскому займу.

В частности, в текущем году доходные поступления от займа ожидается в размере 50 миллионов рублей. Опасаться, что указанная сумма не будет собрана, нет оснований. Первые недели реализации повторно выпущенных в текущем году облигаций займа дают уверенность, что 50 миллионов будут размещены. Однако, интересы государственного кредита требуют, чтобы заем не только был размещен, но также способствовал выработке привычки у сельского населения к длительному помещению своих свободных денежных средств.

До революции наши крестьяне почти совершенно не было вовлечено в кредитные операции и, следовательно, у него не могло сложиться навыка к помещению своих сбережений в

ценные бумаги. Нам это дело придется начать заново и использовать все возможности по пути достижению намеченной цели.

Вопрос о внутреннем государственном кредите — это вопрос о мобилизации распыленных и разрозненных по миллионам отдельных хозяйств мелких сбережений для направления их на производственные цели, на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны.

В системе же государственно-кредита видящее место отводится крестьянским займам. Соответственно этому он должен приковать к себе внимание всех общественных и правительственные учреждений и организаций. Только в этом случае цель, которую ставят себе крестьянский заем, — как часть государственного бюджета.

В нашей стране, где большая часть национального дохода приходится на сельское население, вполне естественно, что кредитные операции своих острожем должны быть направлены именно в эту сторону. И, действительно, в общей сумме кредитных операций одно из первых мест по своему удельному весу принадлежит крестьянскому займу.

В частности, в текущем году доходные поступления от займа ожидается в размере 50 миллионов рублей. Опасаться, что указанная сумма не будет собрана, нет оснований. Первые недели реализации повторно выпущенных в текущем году облигаций займа дают уверенность, что 50 миллионов будут размещены. Однако, интересы государственного кредита требуют, чтобы заем не только был размещен, но также способствовал выработке привычки у сельского населения к длительному помещению своих свободных денежных средств.

До революции наши крестьяне почти совершенно не было вовлечено в кредитные операции и, следовательно, у него не могло сложиться навыка к помещению своих сбережений в

## Раньше и теперь.



**РАНЬШЕ** крестьянину приходилось с жалобой о неправильности по сельхоз налогу обращаться в уезд в налоговой комиссии. Это создавало много хлопот, тратилось много времени, зря гонялась лошадь, что отравляла на хозяйстве крестьянин.

**ТЕПЕРЬ** все жалобы разворачиваются в волостной (районной) налоговой комиссии. Это значительно облегчает подачу крестьянином жалобы — не приходится уж ездить морем в далеко отстоящий от села уезд.

Не приходится зря гонять лошадь, затрачивать время и маяться самому

## Жалобы и заявления по налогу разбираются в РИКАХ.

В прошлом все дела о предоставлении льгот и по налогам разрешали уездные налоговые комиссии. Дел было так много, что заявления крестьян заливались там налогом. Кроме того, решения уездных налоговых комиссий многих плательщиков не удовлетворяли или они жаловались дальше — в губернскую налоговую комиссию. А произошло это все от того, что уездные налоговые комиссии, пришедшие к жалобе, не имели желания разрешить ее.

Также по новому закону в каждой волости будет образовано волостное налоговая комиссия, в состав которой входит: председатель волисполкома или член волисполкома, заведующий финансово-налоговой частью, представитель уфинотдела, пред-

ставитель уземупрведения, представитель волостного комитета крестьянской взаимопомощи и представитель от того сельсовета, дела которого разбираются в комиссии.

Такая комиссия, в состав которой входят три представителя от крестьян, не даст проблем тому, кто привык всякий раз правдами и неправдами учинивать от налога, ни обидят и тех, кому действительно надо помочь.

Волостная налоговая комиссия будет заниматься предоставлением льгот и скидок по налогу отдельным и коллективным хозяйствам, своим волостям, а также рассматривать жалобы их на неправильный учет предметов обложения, на неправильное исчисление и взимание налога и, кроме того, будет рассматривать и разрешать ходатайства о возврате переплат по налогу.

Каждое дело она должна рассмотреть в двухнедельный срок со дня поступления ходатайства или жалобы в волисполком. Решения волостных налоговых комиссий проводятся в жизнь немедленно.

Волостная налоговая комиссия, в состав которой входит: председатель волисполкома или член волисполкома, заведующий финансово-налоговой частью, представитель уфинотдела, пред-

ставитель, когда комиссия разбирает какое-нибудь дело, нарушит закон о налоге, то представитель урбинограда в этом комиссии предоставлено право приводнить приведение в исполнение того или иного постановления комиссии. Воинственный спор переносится на окончательное разрешение уездной налоговой комиссии.

Уездная налоговая комиссия будет разбирать жалобы на решения волостных налоговых комиссий, а также рассматривать разного рода ходатайства целых селений.

Решения уездных налоговых комиссий считаются окончательными и обжалованию не подлежат.

Губернская же налоговая комиссия занимается разбором поступающих к ней жалоб и заявлений различных организаций. Кроме того, на губернские налоговые комиссии возлагается обязанность установливать для уездов, волостей, а в случае необходимости и для отдельных селений, нормы перевода скота и диких животных в облагаемые единицы, разрывы по обложению, сроки уплаты налога, размер отчислений от сельхозналога в волостной бюджет и порядок представления льгот некоторым хозяйствам.

Постановления губисполкомов в разрядах, нормах перевода скота и лугов, о сроках уплаты налога для всех и меняются в течение всего налогового года не долины, а великий, что нарушит их, будет в от-

вете.

С. П.

## ДЕРЕВЕНСКИЕ МЕЛОЧИ.

### Деньги не платят.

Ямщик с. Думчева, крестьянин Баранов, гоняет ямщика и вот уже 4 месяца не может получить эти деньги. Три раза ездил в Белоярский РИК, и все безрезультатно: то акты у них нет, то денег и т. д. Напрасно приходится видно ездить за 70 верст.

А. Молоток.

### Займ — оружие против капиталистов.

Все это сводится к созданию благополучия самого же крестьянства.

Мощная промышленность, здоровое сельское хозяйство — вот наше верное неизбежное оружие в борьбе с проникновением нацистских классовых организаций. Внеся крестьянские кошельки и рубли туда, где они сольются в сотни тысяч и миллионы рублей, крестьянин должен знать, что они получат производительные назначения.

Получив выгоду от этого, сам он поможет пролетарству, которое путем оказываемой помощи хозяйствству крестьянства сможет вывести первую индустриальную победу.

Кто бы это победку сельского вета сделал?

### Постройте ворота!

В Белоярском почтовом отделении нет ворот. В ограде ежедневно, в тени подиума, скапливается скот: кони, коровы, свиньи и т. д. РИК видно только

приподнявши руку, что они

приподняв

